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Pendolo di Foucault

Jean Bernard Léon Foucault (1819 — 1868)

Pantheon, Parigi
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Pendolo di Foucault

Lat. 8 = 90°

Dopo 6 ore
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o, = angolo di rotazione del piano del pendolo
in un giorno sidereo alla latitudine ¥

_ o= f(0)=0’
% =f(?) {0{90 = £(90) = 360"
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Pendolo di Foucault
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Dopo 6 ore

da=B'C/A'B'=(AA'-BB')/ A'B'

AA'= R cos dwdt
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Se il pendolo e trattenuto fermo
lontano dalla sua posizione di
equilibrio, e poi abbandonato con
velocita nulla relativa al sistema di
riferimento rotante (terra), allora la
traiettoria descrive una curva del tipo
rappresentato qui sopra...
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... Se invece il pendolo parte dalla
posizione di equilibrio con velocita
finita (in direzione radiale qualsiasi)
allora la traiettoria descrive una
curva del tipo rappresentato nella
figura qui sopra.
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N Pendolo di Foucault Fp=F,t I+

~ F,, —2m@(sin v _+cos v, )

=~ F,, —mg +2macos Vv
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ma_ = F, +2m@sin ¥y ma.=-m> x+2m@sin 9
y X L y

ma, = F, — 2ma@(sin v+ cos ;Sv/z) ma, = —m% y—2m@sin ¥y _

ma_ = F, —mg +2macos v, ma, = 2macos vy,
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